



### 4000 大学生进场求职

11月24日,市人才交流中心,人头攒动,80余家用人单位提供了3200多个就业岗位,吸引了数千高校毕业生前去应聘。当天,2009年人力资源市场高校毕业生就业服务周南阳人才招聘大会成功举办。据统计,全天共有4000多人进场求职应聘,其中1800余人达成了就业意向。(7)2  
本报记者 董志国 见习记者 石张楠 通讯员 徐荷 摄

市民呼叫中心  
生活新闻热线  
63160000  
事关生活无小事  
你点题目我来写

## 权威发行 保值典藏 世界六大投资币 在我市发售



本报讯(记者董志国)记者昨日获悉,由中国金币总公司统一进口、装帧并限量特供的世界六大投资币已在我市华夏礼品发售。这是我国首次将在国际上享有盛誉的美国鹰洋银币、加拿大枫叶银币、澳大利亚考拉银币、墨西哥自由银币、英国不列颠女神银币,与同样在国际上极具威望和影响力且屡屡获得各项世界大奖的我国熊猫银币装帧在一起,这样的组合可谓空前绝后。

据了解,1986年发行的美国鹰洋银币,近期以高达15680美元的价格拍卖,受到了全球公众的极大关注;加拿大枫叶银币被称为世界上纯度最高的银币;澳大利亚的考拉银币是澳大利亚政府在停发袋鼠银币之后于2007年新开辟的一个系列;墨西哥自由女神银币是世界上历史最悠久的银币,也是输入我国最早的外国货币,我国铸造“龙洋”和“袁大头”,都受到过墨西哥银币铸造工艺的影响;英国的不列颠女神银币被称为世界上设计最精妙的银币,同时也是世界上同类银币中寓意最丰富的银币;我国的熊猫银币发行已有27年的历史,它是迄今为止获奖最多的投资币。

世界六大投资币均为六个国家的法定货币,分别由各国的中央银行发行,均铸有各自国家的货币面值,极具权威性、严肃性,这也是其保值与承诺的保证。

上图为引发市民关注的六大投资币。 本报记者 董志国 摄

## 小房子 关乎幸福感

□刘道彩

据日前《中国青年报》载:近日,腾讯网发起的一项网友投票吸引了36万名网友参与,投票结果显示,8成人认为幸福与房子有关,其中69.9%的人认为“幸福的家庭一定该有至少一套房”;10.5%的人表示“不仅要有,至少85平方米以上”;只有10.0%的人认为“房子和幸福无关”。

幸福是什么?或许不同的人有不同答案,但有一点是肯定的,那就是和生活质量密切相关。从孟子“居者有其屋”的理想编织,到杜甫“安得广厦千万间”的疾声呼吁,居住问题,不仅是传统社会人们的生存梦想,也是一项关乎权利与福祉的民生工程。

如此看来,网友们将幸福与住房挂钩,其实是一种再合理、朴实不过的选择。但让人遗憾的是,现在要实现这一选择,对很多人来说并不是件容易的事情。从目前的房价来看,买房不仅是低收入人群难以企及的梦想,就是城市中等收入者,也要付出艰辛的代价。持续走高的房价,虽然表面上让地方政府业绩高照,银行利润暂时陡增,却难掩背后的经济发展风险和公众一再上升的抱怨与呼声。

作为检测社会良性运转的指标,公众的幸福感不仅是“晴雨表”,也是“指示器”。如果把安居作为一项幸福考核指标,公众的期望值和社会现实之间显然还存在一段距离。这段距离,不仅承载着公众的生存之梦和幸福之梦,也寄托着政府对于民生责任和自身责任的理解和努力。(7)2

生活 语录

本版编辑 周若愚 董志国

## 一位难求! 与机动车总量高速增长相比,规划中的新增车位不足1万个——

# 化解停车难,本报邀您出谋划策

读者朋友可拨打 13903777846 支招

本报记者 司马连竹  
见习记者 石张楠

“1:4,一个车位,常常有4辆车等着停进去。”一位小区停车场物业管理的话,道出车主们面临的难题:一位难求。据了解,不但是小区住户车位严重不足,中心城区公共停车场的匮乏,更导致有车族“出了门也没处停”。

据统计,今年南阳新增机动车每天以近300辆的速度“疯长”,而规划中的城区公共停车场新增车位仅为8000个左右,即使全部建成也远远不能满足实际需求。停车难不仅已经给公共安全和交通带来巨大压力,同时也降低了人们的工作效率、影响了生活质量。解决停车难究竟该从哪里入手?本报记者走访有关部门和专家的同时,也请读者献计献策,共同为化解这一难题找出“药方”。

### 生活 视点

### 车主的烦心事—— 停车不易常被罚

清晨7:20,李先生准时出门,步行约15分钟来到两条街外的小区内,来到他购买的停车位开车上班。他如果不能在8点前赶到自己的公司,就很难能多花上10分钟另外找车位。中午下班后,李先生则有两种选择:如果回家就搭公交车,遇上应酬能打车就打车,实在不行才开车。因为,中午和晚上饭店车位都是爆满,花20分钟找位子是经常的事。

和李先生比,丁小姐每天都不得不在“夹缝中找车位”。她和爱人一人一辆私家车,而居住的小区里并没有规划车位,两个人下班后要抢着回家找位子。“开车逛商场,最犯愁的就是车停在什么地方,若有急事乱停车,回来就发现被贴了罚单……”丁小姐说,她正在考虑是把两辆车都卖掉,

还是留下一辆车,“照这样下去,开车真有点得不偿失。”

### 停车难之原因—— 规划建设相背离

据市规划部门介绍,今年我市新规划8个停车场,停车位8000个,但由于种种原因,至今还没开始建设。“投入资金不足,加上政策不太明确,很难吸引建设主体参与进来。新增停车场的规划只能停留在纸上。”

不但新建公共停车场难出台,一些商业建筑也把停车场拒之门外。如中心城区一家购物中心的地下停车场,在闲置数年后全部改为商铺对外出租;而某新开业的购物广场,地下空间还先于地上的商铺对外租售。

住宅小区停车难问题则包含多种因素:一些建成年代较长的小区,由于没有机动车停车位建设指标,小区内部可挖掘的停车位数量有限,有些小区虽然建成时间较短,车位数量稀少且

“只卖不租”,车位价格又相对较高。更重要的是,由于缺乏有效的监督和约束,许多开发商不按规划建设,擅自减少停车位,甚至把停车场改做他用。

### 应对停车需求—— 群策群力破难题

如何应对城市激增的停车需求?许多市民认为,应学习上海、杭州等地,对城市车辆的总量进行控制。据了解,目前杭州、上海等大城市都有专门的停车场管理办公室,对城市停车场进行统一规划和管理,并提出要对有两辆以上车辆上路的家庭征收交通拥堵费、排污费等。

也有市民建议,那些邻近居民区的企事业单位、医院、学校等单位,可以适当将晚间场地出租给居民,并派专人严格管理,以缓解小区停车难的问题。

有专家则建议,我市应对城区停车进行统一规划,整合道路及社区停车资源,对临时泊车采取系统管理,并



倡导商场、饭店建设营业停车场,鼓励企业投资建设收费停车场。

看来,要从根本上解决停车难问题,还需要各方共同努力。(7)2  
上图:机动车增多,车位难求。图为市城区某单位院内被充分利用的停车位。 本报记者 司马连竹 摄



### 冬之泳士

11月22日,在市体育中心对面的白河里,一群中老年人正在劈波斩浪。随着冬季的来临,冬泳健身愈来愈成为南阳人崇尚的运动方式,在寒里带来一股勇斗激流、预防甲流的热潮。(7)1  
本报记者 王鑫 摄

想唱歌,到钱柜!  
卧龙店:农校对面 高新店:金鼎对面  
统一客服/预定电话:63496666

## 是更深入人心的表达 还是无聊的“一地鸡毛” 争议声中,“围脖”愈来愈火

本报讯(记者李佩佩)“刚刚去参加外地一家企业的招聘,回校已经5天了……”近来,市内某高校大四学生薇薇迷上了写微博,每天都要发些“心情日记”。

微博,又被年轻人昵称为“围脖”,即微型博客,一两句话抒发心情,一两秒钟就上传成功,手机随时可以更新。它正悄然走进我市年轻群体的生活中,受到80后、90后的热烈追捧。

微博最大的特点就是可以通过手机、IM软件和外部API接口等途径发布消息。微博的另一个特点是“微”,一般发布的信息只能是只言片语,像Twitter这样的微博客平台,每次只能发送140个字符。“我每天工作比较忙,没有时间更新博客,微博又方便又快捷,对于我来说,是更好的宣泄心情方式。”在市直某机关工作的小薛两个月前成为“博友”,她觉得,微博提供了方便的社交形

式,与以往打电话、发邮件等方式不同,它更像一种琐碎杂事或者心情的絮叨,比起博客的高门槛,微博发布方式便捷,想写什么就写什么,对语言组织也没有要求。

心理学家认为,微博的出现是互联网时代更深入人心的一种表达方式,满足了人们沟通的欲望。也有人认为,微博“太琐碎”、“口水信息太多”,多记录些“一地鸡毛”的小事,没有什么意义。(7)1

## 爱书、藏书,书是友;读书、写书,书为师。开展“南阳读书月”活动——

# 让阅读的快乐直抵心灵

欢迎广大市民畅谈“南阳读书月”,移动、联通、小灵通用户请发短信至 10661858178,本报将择优刊发

编者按

轰轰烈烈的“南阳读书月”活动,在我市营造了浓郁的书香氛围,激发起各界群众高涨的读书热情。广大市民充分享受着读书的权利与快乐,并在读书学习中把握人生道理,领悟人生真谛,实践人生追求。

连日来,本报记者深入采访了多位书香人物,将他们的典型事迹分批分期予以刊登,旨在树立典型,引导阅读,在全社会形成读书学习的良好风尚。

### 刁仁庆 腹有诗书气自华

宛城区白河街道党工委副书记刁仁庆一生最大的爱好是读书。30多年来,他一直坚持每天读一个小时的书,无论工作有多么累,心情有多么烦,他都坚持读书。(7)2

得读书增加气质。”

刁仁庆认为,气质不是学来的,更不是天生的,而是读书读来的。征服一个人不是靠权利,而是靠气质。气质哪里来?读书多了,气质就会增强。人的青春容貌是一时的,而气质美是一生的。有的人容貌倾国倾城,但一旦你近距离接触,深入了解他(她),就会感觉他(她)丑陋无比。而有的人,容貌一般般,少言寡语,而你一旦深入了解他(她),就会感觉他(她)魅力无穷,并很快征服你。这就是有知识和无知识的区别。长得再美的人不读书没知识,他(她)的美丽就不会有质量,美丽就会随时间而消损。反之,有了知识,你就会永远漂亮。(本报记者董志国)

### 张成山 以书为友人不老

已届古稀之年的张成山是社旗

县兴隆镇退休教师。退休后,他自己制定了计划:每天读1份报纸,写1篇稿件,剪辑1篇好文章。

张成山的案头摆放着大摞大摞的各类文书。读书、写作是他一生的最爱。退休后,他仍笔耕不辍,足迹遍及社旗城乡。他走到哪里,就采访到哪里,写到哪里,用质朴的语言记录下百姓的生活和心声。短短十多年,他在中央、省、市各级新闻媒体上发表了近500篇新闻稿件,曾被本报评为优秀通讯员。

张成山说:“读书、写作使我身心健康,我75岁,却有着30岁的思想、20岁的身体,我尝到了其中的甜头。我要一直这样忙到老!”(本报记者董志国 特约记者宋同杰)

### 沙超 读出诸葛躬耕地

对于“诸葛亮躬耕地究竟是南阳还是襄阳”这一千年悬案,专家学者们争论不休,但南阳第一中等职业学校退休教师沙超,却通过17年潜心研究,肯定地得出“诸葛亮躬耕在南阳卧龙岗”的结论。

沙超从小热爱读书,尤其喜欢研究三国时期的历史,对诸葛亮躬耕地问题有着浓厚的兴趣。从1992年起,他就投入到这一专题的研究中,从史书中寻找蛛丝马迹,层层推理,缜密论证,

他还将他的研究推理过程写成《破解诸葛亮躬耕地千年悬案》一书。

如今,沙超的研究成果得到了有关专家的重视。南阳诸葛亮研究会副会长王建中评价其研究成果时说:“有理,有力,值得重视。”(本报记者 王鑫)

### 杨维永 多彩人生书成就

现年50岁的杨维永从小就爱读书,家中的书每本都会翻上好多遍。他曾4次复习参加高考,但均没有考上。但杨维永没有自暴自弃,他把闲暇时间全用到了读书上。

经过刻苦读书,1986年5月,杨维永终于如愿考入天津南开大学中文系函授部。通过学习,他走上了文学创作之路。从1987年至今,他先后在《人民文学》、《莽原》等30多家杂志上发表短篇小说百余篇。

杨维永如今与书的情缘仍然有增无减,他每年购买书籍和参加文学创作学习所用的钱,几乎占去了工资的大半。杨维永说,是书籍开启了他的心扉,增长了才智,成就了他多彩的人生。(7)1  
(本报记者 王鑫 通讯员杨维义)

# 打造书香新南阳